车库凌晨起火 多辆车受损

事发大江观邸,车主质疑烟 感报警器"形同虚设"

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 刘平)12月16日早上,天元区嵩山路街 道莲花社区大江观邸小区,一些小区业主 前往车库取车时,发现车库内弥漫着烧焦 味。原来几个小时前,车库内发生了火 灾,造成4辆汽车和1辆摩托车受损。

事发地点位于大江观邸小区负一 楼车库一通道边。

两辆并排停放在停车位内的私家 车,及一辆靠近私家车停放的摩托车 受损严重,面目全非。

在一辆受损严重的私家车正后方 和侧后方,分别停放有一辆越野车和 一辆轿车。越野车车头受损,轿车尾 部车灯及部分车体被烧化变形。

车库顶部及多处墙面被熏黑,多 处混凝土立柱出现墙体脱落。

受损越野车的车主回忆,他在凌 晨3时左右接到小区物业工作人员电 话,被告知车库发生火灾。

车主称,他的越野车于14日停放 在停车位后,没有再驶出。停放在越 野车前方的私家车是其家人的,于15 日晚上9点左右停放在车库。得知火 灾消息赶到车库后,发现火势已得到 控制,越野车车头部位受损,其家人的 私家车受损严重。

现场打扫卫生的保洁人员称,在 16日凌晨2点多,小区保安在车库发 现火情,马上施救,并拨打了119报 警,有消防员赶到现场灭火。

有受损车辆的车主反映,发生火 灾事故的车库内安装有烟感报警器, 但赶到车库时,未见烟感报警器有反 应,质疑烟感报警器未正常使用。

记者就此向大江观邸物业客服中 心进行咨询。工作人员称,烟感报警 器等设施在正常使用,火灾发生时,监 控室发出报警。

事故未造成人员伤亡。目前,相 关部门在对火灾原因进行调查。



▲火灾发生后,车库内一片狼藉。 记者/刘平 摄

感动! 104岁"航空功臣"住院 "医护儿女"为他策划生日会

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌 通讯员/阳婷婷)一个蛋糕、一张贺卡、一首 歌……12月15日,在市三三一医院康复科 病房,一场众多"医护儿女"共同策划的祝 寿会温馨举行,芦淞区老人王图成在医院 度过了自己104岁的生日。



▲ 医务人员为 104 岁老寿星办生日 会。通讯员供图

"生日会"筹划半个多月 六位高龄老人做嘉宾

比南山……"市三三一医院 祝福声和老人们发自肺腑的

"得知王爷爷这个月满 104周岁后,我们就特意提 前半个月开始筹划这次的生 球,提前布置好现场,表达我 们医生护士的一片心意,同 时也祝愿老人能天天开心。"

"祝王爷爷福如东海,寿 有个快乐、难忘的生日。

值得一提的是,康复医 康复医学科病房内,洋溢着 学科病房6名90岁以上的高 龄老人,还作为特别嘉宾,共 同见证并分享了王图成老人 的生日蛋糕。

对于医护人员的暖心举 动,王图成老人的家属表示 日会,医护人员买了蛋糕、气 非常感激。老人的儿子表 示,父亲已104岁了,自从住 进康复医学科后,大家对他 像家人一样,特别照顾,本来 康复医学科主任何彩艳说, 以为在医院没法给他过生 虽然老人在住院,但是104 日,没想到医护人员这么细 岁的生日对他而言肯定是有 心、暖心,还帮父亲准备了蛋 重要意义的,他们想让老人 糕和气球。

参与研制新中国第一台航空发动机

被派往株洲原331厂。

王图成党龄64年,历任 331 厂总冶金师、副总工程 师等职务,曾参与过新中国

王图成是安徽合肥人, 视新闻,关注时事政治。何 1937年从武汉大学冶金专业 彩艳介绍,王爷爷虽然超高 毕业,曾被派往英国求学两 龄,但记性好,心胸开阔,遇 年。新中国成立后,王图成 事不是太计较,还每天坚持

入住市三三一医院康复 医学科一年半来, 医护人员 第一台航空发动机的研制。 检,并制订个体化的包括健 作为高级工程师,老人大半 康教育、运动训练和物理治 辈子都在为中国引进、改进 疗、康复护理在内的综合康 航空发动机四处奔走,呕心 复治疗方案,最大程度地改 善老人日常生活能力及运动 1986年离休后,王图成 能力、心肺功能,保证了老人 在家仍喜欢读书看报,看电 高质量的晚年生活。

点赞! 9岁娃晋级国际象棋"候补棋协大师"

温琳)日前,2021中国国际象棋棋 协大师赛湖南站在长沙落幕,来自 长郡云龙实验学校的彭子钰,尽管 只有9岁,却从近300名棋手中脱 颖而出,成功晋级国际象棋"候补 棋协大师",他也成为我市最年轻 的国际象棋"候补棋协大师"。

苦战9轮获"候补大师"称号

彭子钰首次接触国际象棋只 有5岁,那时他还在读幼儿园,当时 正在开展国际象棋进幼儿园活动, 他体验了一节课,从小就爱下各种 棋的他点燃了兴趣,在妈妈许小燕 的支持下,进入方格棋类俱乐部。

但是升级的过程并不是一帆 风顺的,随着比赛级别的提高,升 慰的是,他迅速调整情绪,在接下 培养,不管以后会不会走专业道 赛晋级人数最多的一次。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/ 来的比赛发挥出自身水平,终于获 得了"候补棋协大师"的称号。

我市最年轻"候补大师 是"三好学生"

大家常说"棋如人生",国际 象棋也是如此。"国际象棋锻炼了 我的承受能力和耐力。"彭子钰 说,国际象棋有一条重要规则是 "落子无悔",它培养了我三思而 后行的好习惯,因为一旦决定了 走这步棋就不能再做出改变了, "每当我们遇到困难时,千万不要 慌乱,沉着面对才能笑看人生。"

虽然课余时间被国际象棋占 据,但是彭子钰的成绩一直很好, 年年都是班里的"三好学生"。彭 子钰的妈妈许小燕说,国际象棋培 次参加全国棋协大师赛,但他显得 于孩子以后的道路,许小燕表示:



▲彭子钰。 记者/温琳 摄

路,书本知识都是不能落下的。'

未来两年希望能晋级大师

"未来两年,我还要冲击国际 象棋的棋类大师。"对于现在的成 绩,彭子钰并不满足。许小燕说, 她会一如既往地鼓励孩子坚持下 去,希望孩子在学习国际象棋的路

据了解,此次中国国际象棋棋 从容不迫、胸有成竹,尽管在9轮的 "我还是希望孩子能够以学业为 协大师赛,我市共有6人晋级国际 激励比赛中,他也遇到过挫折,欣 重,国际象棋可以当做他的兴趣来 象棋"候补棋协大师",是历次大师

扎根本土 不忘初心 心系民生 服务社会



盛康·国际颐养苑 28年专注养老托残_{班车接送实地考察}

地址: 株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话: 28838888 28838999

本案由株洲日报社纸媒运营部独家设计、策划。执行人:唐先生13873328648(微信同·

茶 着力培育"绿色产业" 陵 助推乡村振兴"加速跑"



记者/凌琳 通讯员/陈启浪 阳童) 近日,中国绿色食品中心传来 得国家绿色食品认证的产品。 喜讯,茶陵县红农脐橙种植农 至此,茶陵县绿色食品累计47 民专业合作社生产的"译之鲜 个,总认证面积达3万亩。

本报讯(株洲晚报融媒体 脐橙"成功通过国家绿色食品 认证,这是今年该县第10个获

"译之鲜脐橙"产自茶陵县 火田镇国营红色农场。近年来, 该县红农脐橙种植农民专业合 作社坚持标准化生产,培育优质 产品,树立品牌形象,走出了一条 绿色产业发展之路。其产品先 后荣获广西首届优质柑橘评选 会和首届"湘南脐橙"品评会的金 奖。如今,火田镇的"译之鲜脐 橙"种植面积已由最初的600亩 发展到现在的6000多亩。

据了解,为实现农产品由数 量型向绿色生态型转变,近年 来,茶陵县不遗余力出台各项农 业产业发展政策和保障机制,该 县农业农村局通过支持标准化基 地建设、强化基础设施保障、培育 绿色产业主体、创建优质农业品牌 等重要举措,推动农业产业升级, 助推乡村振兴发展。经过多年不 懈努力,该县农产品质量日益提 升,农业品牌崭露头角。茶陵红 茶、茶陵脐橙、茶陵蜜柚等多个绿 色食品产业在农业产业高质量发 展中发挥引领示范作用,"绿色产 业"呈现一派蓬勃发展景象。

关爱残障人士 携手与爱同行

本报讯(株洲晚报融媒体 记者/唐朝 通讯员/黄婷)为庆 祝第三十个国际残疾人日的到 来,近日,在株洲市残联的支持 下,市智力残疾人及亲友协会 开展"携爱同行·共筑美好"亲 子拓展冬游活动。我市180名 特需儿童、社会残障人士在亲 友和志愿者的陪伴下走进湘潭 市盘龙大观园,体验亲子融合 拓展、重走长征路、参观鸟语 林、游玩海洋童话等活动。

在训练基地,大家在教官 的带领下跳起了动感十足的热 身操,相继开展"一圈到底""传 递队服"等团队游戏,在游戏过 程中增进亲子互动,既锻炼了 身体,又提高了团队协作精 神。在拓展基地,大家在"重走 长征路"等大型户外运动项目 中尽情玩耍、挑战自我,现场洋 溢着愉悦欢快的笑声、欢呼鼓 劲的加油声……



▲孩子们在家长和志愿者的陪伴下做游戏。通讯员供图

通过亲子活动,让更多智力障碍 人士享受生活的乐趣,感受关爱 助智力障碍人士这一特殊群体, 和包容,同时锻炼自我、挑战自 我、超越自我,从而更加主动地 参与家庭生活、融入社会生活、 共筑美好中国梦!"

市智协主席刘芳表示,希望 享受美好生活。"我们也呼吁社 会各界爱心人士多多关心和帮 多一份尊重、多一份关爱、多一 份包容、多一份参与,携爱同行,

干万优惠券即将来袭 这场"舌尖上"的活动亮点多多

本报讯(株洲晚报融媒体记 餐饮商户提供700万元折扣优 开展,每3个月开展一期。 惠,共同促进餐饮消费,支持株洲 到实实在在的优惠。

者/余思薇)12月13日,记者从 过"云闪付"APP"食在株洲"专 株洲院子餐饮现状和未来发 食在株洲"云闪付"千万促消费 区支付2元即可购买7折餐饮 展,加快推进株洲餐饮业创新 活动推广会暨株洲院子餐饮发 优惠券(最高减免100元)。购 发展迈向新未来。 展思想交流会上获悉,株洲市 券后7日内,在本次活动签约的 商务和粮食局、中国人民银行株 餐饮企业消费,使用"云闪付" 现百花齐放的局面,其中王捌 洲市中心支行将共同举办2022 APP支付可享受全场7折最高 院子、老渔村、晴溪庄园等一批 年食在株洲·银联"云闪付"千万 减免100元优惠。活动于2021 本土餐饮品牌迅速出圈,引领 优惠促进餐饮消费活动,中国银 年12月22日正式启动,持续至 了院子餐饮新潮流,吸引了大 联将投入300万元,株洲200家 2022年12月31日,分为四期 批食客和餐饮界同胞前来学

餐饮行业发展,让市民群众享受 长朱军、株洲餐饮品牌企业负 打造本土特色餐饮品牌,株洲 责人以及行业大咖齐聚一堂, 还有很长的路需要探索。

活动期间,云闪付用户通 共同分享餐饮成长秘籍,探讨

近年来,株洲餐饮行业呈 习、观摩。在餐饮同质化的今 当天,市餐饮行业协会会 天,如何寻求不同的餐饮模式,

A11

2021年12月17日 星期五 责编:余思薇 美编:郭金芳 校对:曹韵红



解开亲情的结 学会与自我和解

陈影(化名)个头很小,清瘦的脸庞透 着稚气。他还差一个月满18岁,因为"洗 黑钱"被抓。我们在天元区检察院"未成年 人保护中心"心理咨询室进行面谈。

陈影家在乡下,和大多数伙伴一样,跟 随爷爷奶奶一起长大。父母常年外出打 工,与他的沟通交流甚少,有一次甚至长达 三年没有回过家。"小学五年级之前特别想 爸爸妈妈,之后我开始恨他们,为什么生下 我却丢下不管!"

陈影说自己从小喜欢看书,所有能拿 到手上的书他都看。这也让他成了村里考 上县中学的唯一一个学生。可是,伴随着 升学,厄运也开始降临。陈影个子小、乡音 重,在远离小山村的县中学,他成了被霸凌 的对象。渐渐地,他学会了打架斗殴、以暴 制暴。初中没毕业,就被学校开除了。

"没有人能保护我,我只能斗狠。"

"我想,这对于你来说,是一个特别不 容易的过程。一定吃了很多苦,你愿意说

他愣了愣,旋即,眼泪大颗大颗掉下 来,顺着脖子钻到衣服里,也不去擦。

他说,从来没有人这样跟他说过话,关 心他是不是吃了苦,心有多痛。"我打架斗 狠,其实内心非常虚弱、害怕、无助……"

我慢慢引导他回想17年以来,记忆里 最温暖的画面是什么?他说想起小时候, 爷爷带他去放牛,躺在爷爷怀里,爷爷会用 狗尾巴草给自己挠痒痒。一旁,老牛悠闲 地啃草,还不时打着响鼻。他边说边掉眼 泪,只是,这一次,眼泪是有温度的。

陪着陈影回顾了这些年以来,父母对 他忽视而带来的伤害,从小学五年级之前 对父母的期待,到之后对父母的隔离,不难 看出亲情缺位对孩子的伤害。当把17年来 集聚的负面情绪宣泄而出,引导他做一个 情绪的转换,他说,会将这些情绪埋进一个 土坑里,并种上一棵生机盎然的树。"有绿 油油的叶子呢……"他说。

我邀请他成为"爸爸",在爸爸的角色 中,陈影说:"爸爸没读什么书,只能和你妈 妈去打工,我们很辛苦,最大的期望就是你 能好好的。没能陪在你身边,也是我和你 妈妈最大的心病,爸爸妈妈对不起你……"

这个道歉对陈影来说很重要,成为解开 他心结的重要一环。有时候,现实中发生什 么不一定重要,在心理上认定的"心理事实" 才是更能深远影响一个人的重要元素。

随后,我邀请陈影成为未来的自己,他 说自己学了一门技术,能够靠自己的双手 赚钱养活自己。"爷爷奶奶、爸爸妈妈都在 我身边,我长大了,可以保护他们!"他铿锵 有力地说。 (毕亚炜)

毕亚炜:国家二级心理咨询师,国际心 理剧考试委员会认证导演,株洲市中医伤 科医院创伤后病人心理干预课题负责人, 株洲市红十字会心理援助志愿队队长,天 元区心关爱社区心理服务中心心理专家, 天元区检察院未成年人保护中心咨询师, 湖南省红十字会"四星"志愿者。